
Ëèñò � 201 (10 êëàññ, 0 êóðñ)

Ïîâòîðåíèå ïðîéäåííûõ òåì

Ïëàíèìåòðèÿ

1.1. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë C ðàâåí 90◦, AB = 4
√
5, BC = 4. Íàéäèòå tgA.

1.2. Óãîë ìåæäó áèññåêòðèñîé è ìåäèàíîé ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà, ïðîâåäåííûìè
èç âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà, ðàâåí 14◦. Íàéäèòå ìåíüøèé óãîë ýòîãî òðåóãîëüíèêà. Îòâåò
äàéòå â ãðàäóñàõ.

1.3. Â òðåóãîëüíèêå ABC, AC = BC, âûñîòà CH ðàâíà 7, AB = 48. Íàéäèòå sinA.

1.4. Óãîë ïðè âåðøèíå, ïðîòèâîëåæàùåé îñíîâàíèþ ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà, ðàâåí
150◦. Áîêîâàÿ ñòîðîíà òðåóãîëüíèêà ðàâíà 20. Íàéäèòå ïëîùàäü ýòîãî òðåóãîëüíèêà.

1.5. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë A ðàâåí 40◦, âíåøíèé óãîë ïðè âåðøèíå B ðàâåí 102◦. Íàéäèòå
óãîë C. Îòâåò äàéòå â ãðàäóñàõ.

1.6. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë A ðàâåí 30◦, óãîë B ðàâåí 86◦, CD � áèññåêòðèñà âíåøíåãî
óãëà ïðè âåðøèíå C, ïðè÷åì òî÷êà D ëåæèò íà ïðÿìîé AB. Íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíû AC

çà òî÷êó C âûáðàíà òàêàÿ òî÷êà E, ÷òî CE = CB. Íàéäèòå óãîë BDE. Îòâåò äàéòå â ãðà-
äóñàõ.

1.7. Íàéäèòå äèàãîíàëü êâàäðàòà, åñëè åãî ïëîùàäü ðàâíà 3.

1.8. Ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíèêà ðàâåí 28, à äèàãîíàëü ðàâíà 10. Íàéäèòå ïëîùàäü ýòîãî ïðÿ-
ìîóãîëüíèêà.

1.9. Îäèí óãîë ïàðàëëåëîãðàììà áîëüøå äðóãîãî íà 70◦. Íàéäèòå áîëüøèé óãîë. Îòâåò äàéòå
â ãðàäóñàõ.

1.10. Íàéäèòå áîëüøóþ äèàãîíàëü ðîìáà, ñòîðîíà êîòîðîãî ðàâíà
√
3, à îñòðûé óãîë ðà-

âåí 60◦.

1.11.Îñíîâàíèÿ ïðÿìîóãîëüíîé òðàïåöèè ðàâíû 12 è 4. Åå ïëîùàäü ðàâíà 64. Íàéäèòå îñòðûé
óãîë ýòîé òðàïåöèè. Îòâåò äàéòå â ãðàäóñàõ.

1.12. Ïåðïåíäèêóëÿð, îïóùåííûé èç âåðøèíû òóïîãî óãëà íà áîëüøåå îñíîâàíèå ðàâíîáåä-
ðåííîé òðàïåöèè, äåëèò åãî íà ÷àñòè, èìåþùèå äëèíû 10 è 4. Íàéäèòå ñðåäíþþ ëèíèþ ýòîé
òðàïåöèè.

1.13. Äóãà îêðóæíîñòè AC, íå ñîäåðæàùàÿ òî÷êè B, èìååò ãðàäóñíóþ ìåðó 200◦, à äóãà
îêðóæíîñòè BC, íå ñîäåðæàùàÿ òî÷êè A, èìååò ãðàäóñíóþ ìåðó 80◦. Íàéäèòå âïèñàííûé
óãîë ACB. Îòâåò äàéòå â ãðàäóñàõ.

1.14. AC è BD � äèàìåòðû îêðóæíîñòè ñ öåíòðîì O. Óãîë ACB ðàâåí 38◦. Íàéäèòå óãîë
AOD. Îòâåò äàéòå â ãðàäóñàõ.

1.15. ×åðåç êîíöû A, B äóãè îêðóæíîñòè â 62◦ ïðîâåäåíû êàñàòåëüíûå AC è BC. Íàéäèòå
óãîë ACB. Îòâåò äàéòå â ãðàäóñàõ.

1.16. Ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê, ðàâåí 6. Íàéäèòå âûñîòó
ýòîãî òðåóãîëüíèêà.

1.17. ×åòûðåõóãîëüíèê ABCD âïèñàí â îêðóæíîñòü. Óãîë ABC ðàâåí 110◦, óãîë ABD ðà-
âåí 70◦. Íàéäèòå óãîë CAD. Îòâåò äàéòå â ãðàäóñàõ.

1Ïðåïîäàâàòåëü Ò.Ô. Äîëãèõ, êàôåäðà ÂÌ è ÌÔ, ÈÌÌ è ÊÍ èì. È.È. Âîðîâè÷à ÞÔÓ.
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Âåêòîðû

2.1. Äàíû âåêòîðû a⃗(−2; 4), b⃗(3;−1), c⃗(11; 2). Íàéäèòå äëèíó âåêòîðà a⃗+ b⃗+ c⃗.

2.2. Äàíû òî÷êè A(−2; 1), B(1; 5). Íàéäèòå ñêàëÿðíîå ïðîèçâåäåíèå âåêòîðîâ
−→
AB è

−−→
CB, åñëè

BC = 7, ∠CBA = 120◦.

Ñòåðåîìåòðèÿ

3.1. Â êóáå ABCDA1B1C1D1 íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìûìè AD1 è B1D1. Îòâåò äàéòå â ãðà-
äóñàõ.

3.2. Íàéäèòå îáú¼ì ìíîãîãðàííèêà, âåðøèíàìè êîòîðîãî ÿâëÿþòñÿ òî÷êè A, B, B1, C1 ïðÿ-
ìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ABCDA1B1C1D1, ó êîòîðîãî AB = 5, AD = 3, AA1 = 4.

3.3. Îñíîâàíèåì ïðÿìîé òðåóãîëüíîé ïðèçìû ñëóæèò ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ñ êàòåòà-
ìè 3 è 5. Îáú¼ì ïðèçìû ðàâåí 30. Íàéäèòå å¼ áîêîâîå ðåáðî.

3.4. Ñòîðîíà îñíîâàíèÿ ïðàâèëüíîé øåñòèóãîëüíîé ïèðàìèäû ðàâíà 2, áîêîâîå ðåáðî ðàâíî 4.
Íàéäèòå îáú¼ì ïèðàìèäû.

3.5. Ðàäèóñ îñíîâàíèÿ öèëèíäðà ðàâåí 2, âûñîòà ðàâíà 3. Íàéäèòå ïëîùàäü áîêîâîé ïîâåðõ-
íîñòè öèëèíäðà, äåëåííóþ íà π.

3.6. Âî ñêîëüêî ðàç óìåíüøèòñÿ ïëîùàäü áîêîâîé ïîâåðõíîñòè êîíóñà, åñëè ðàäèóñ åãî îñíî-
âàíèÿ óìåíüøèòü â 1,5 ðàçà, à îáðàçóþùàÿ îñòàíåòñÿ ïðåæíåé?

Êëàññè÷åñêîå îïðåäåëåíèå âåðîÿòíîñòè

4.1. Â ñëó÷àéíîì ýêñïåðèìåíòå ñèììåòðè÷íóþ ìîíåòó áðîñàþò òðèæäû. Íàéäèòå âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî îð¼ë âûïàäåò âñå òðè ðàçà.

4.2. Íàó÷íàÿ êîíôåðåíöèÿ ïðîâîäèòñÿ â 4 äíÿ. Âñåãî çàïëàíèðîâàíî 50 äîêëàäîâ � ïåð-
âûå äâà äíÿ ïî 11 äîêëàäîâ, îñòàëüíûå ðàñïðåäåëåíû ïîðîâíó ìåæäó òðåòüèì è ÷åòâåðòûì
äíÿìè. Ïîðÿäîê äîêëàäîâ îïðåäåëÿåòñÿ æåðåáü¼âêîé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî äîêëàä ïðî-
ôåññîðà Ìàéåðà îêàæåòñÿ çàïëàíèðîâàííûì íà ïîñëåäíèé äåíü êîíôåðåíöèè?

4.3. Çà êðóãëûé ñòîë íà 9 ñòóëüåâ â ñëó÷àéíîì ïîðÿäêå ðàññàæèâàþòñÿ 7 ìàëü÷èêîâ è 2 äå-
âî÷êè. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáå äåâî÷êè áóäóò ñèäåòü ðÿäîì.

4.4. Ïðè àðòèëëåðèéñêîé ñòðåëüáå àâòîìàòè÷åñêàÿ ñèñòåìà äåëàåò âûñòðåë ïî öåëè. Åñëè
öåëü íå óíè÷òîæåíà, òî ñèñòåìà äåëàåò ïîâòîðíûé âûñòðåë. Âûñòðåëû ïîâòîðÿþòñÿ äî òåõ
ïîð, ïîêà öåëü íå áóäåò óíè÷òîæåíà. Âåðîÿòíîñòü óíè÷òîæåíèÿ íåêîòîðîé öåëè ïðè ïåðâîì
âûñòðåëå ðàâíà 0,4, à ïðè êàæäîì ïîñëåäóþùåì � 0,6. Ñêîëüêî âûñòðåëîâ ïîòðåáóåòñÿ äëÿ
òîãî, ÷òîáû âåðîÿòíîñòü óíè÷òîæåíèÿ öåëè áûëà íå ìåíåå 0,98?

4.5. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà òåñòå ïî áèîëîãèè ó÷àùèéñÿ Îëåã âåðíî ðåøèò áîëüøå 11 çàäà÷,
ðàâíà 0,67. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Îëåã âåðíî ðåøèò áîëüøå 10 çàäà÷, ðàâíà 0,74. Íàéäèòå
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Îëåã âåðíî ðåøèò ðîâíî 11 çàäà÷.

4.6. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîñëåäíèå òðè öèôðû íîìåðà ñëó÷àéíî âûáðàííîãî ïàñ-
ïîðòà ðàçëè÷íû?
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Âåðîÿòíîñòè ñëîæíûõ ñîáûòèé

5.1. Äâå ôàáðèêè âûïóñêàþò îäèíàêîâûå ñòåêëà äëÿ àâòîìîáèëüíûõ ôàð. Ïåðâàÿ ôàáðèêà
âûïóñêàåò 65% ýòèõ ñòåêîë, âòîðàÿ � 35%. Ïåðâàÿ ôàáðèêà âûïóñêàåò 2% áðàêîâàííûõ
ñòåêîë, à âòîðàÿ � 4%. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî êóïëåííîå â ìàãàçèíå ñòåêëî
îêàæåòñÿ áðàêîâàííûì.

5.2. Åñëè øàõìàòèñò À. èãðàåò áåëûìè ôèãóðàìè, òî îí âûèãðûâàåò ó øàõìàòèñòà Á. ñ âå-
ðîÿòíîñòüþ 0,52. Åñëè À. èãðàåò ÷åðíûìè, òî À. âûèãðûâàåò ó Á. ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,3. Øàõ-
ìàòèñòû À. è Á. èãðàþò äâå ïàðòèè, ïðè÷¼ì âî âòîðîé ïàðòèè ìåíÿþò öâåò ôèãóð. Íàéäèòå
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî À. âûèãðàåò îáà ðàçà.

5.3. Àâòîìàòè÷åñêàÿ ëèíèÿ èçãîòàâëèâàåò áàòàðåéêè. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ãîòîâàÿ áàòàðåé-
êà íåèñïðàâíà, ðàâíà 0,04. Ïåðåä óïàêîâêîé êàæäàÿ áàòàðåéêà ïðîõîäèò ñèñòåìó êîíòðîëÿ.
Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñèñòåìà çàáðàêóåò íåèñïðàâíóþ áàòàðåéêó, ðàâíà 0,97. Âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ñèñòåìà ïî îøèáêå çàáðàêóåò èñïðàâíóþ áàòàðåéêó, ðàâíà 0,03. Íàéäèòå âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííàÿ èçãîòîâëåííàÿ áàòàðåéêà áóäåò çàáðàêîâàíà ñèñòåìîé
êîíòðîëÿ.

5.4. Ñèììåòðè÷íóþ ìîíåòó áðîñàþò 17 ðàç. Âî ñêîëüêî ðàç âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ ¾âûïàäåò
ðîâíî 8 îðëîâ¿ áîëüøå âåðîÿòíîñòè ñîáûòèÿ ¾âûïàäåò ðîâíî 7 îðëîâ¿?

5.5. Òóðíèð ïî íàñòîëüíîìó òåííèñó ïðîâîäèòñÿ ïî îëèìïèéñêîé ñèñòåìå: èãðîêè ñëó÷àéíûì
îáðàçîì ðàçáèâàþòñÿ íà èãðîâûå ïàðû; ïðîèãðàâøèé â êàæäîé ïàðå âûáûâàåò èç òóðíèðà,
à ïîáåäèòåëü âûõîäèò â ñëåäóþùèé òóð, ãäå âñòðå÷àåòñÿ ñî ñëåäóþùèì ïðîòèâíèêîì, êîòî-
ðûé îïðåäåë¼í æðåáèåì. Âñåãî â òóðíèðå ó÷àñòâóåò 16 èãðîêîâ, âñå îíè èãðàþò îäèíàêîâî
õîðîøî, ïîýòîìó â êàæäîé âñòðå÷å âåðîÿòíîñòü âûèãðûøà è ïîðàæåíèÿ ó êàæäîãî èãðîêà
ðàâíà 0,5. Ñðåäè èãðîêîâ äâà äðóãà � Èâàí è Àëåêñåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòèì
äâîèì â êàêîì-òî òóðå ïðèä¼òñÿ ñûãðàòü äðóã ñ äðóãîì?

Ïðîñòåéøèå óðàâíåíèÿ

6.1. Ðåøèòå óðàâíåíèå (x− 1)2 = (x+ 6)2.

6.2. Íàéäèòå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ
x+ 5

7x+ 11
=

x+ 5

6x+ 1
. Åñëè óðàâíåíèå èìååò áîëåå îäíîãî êîðíÿ,

â îòâåòå çàïèøèòå áîëüøèé èç êîðíåé.

6.3. Íàéäèòå êîðåíü óðàâíåíèÿ
√
x+ 2 = −x. Åñëè óðàâíåíèå èìååò áîëåå îäíîãî êîðíÿ,

óêàæèòå áîëüøèé èç íèõ.

6.4. Íàéäèòå êîðåíü óðàâíåíèÿ

(
1

3

)x+1

= 81x.

6.5. Ðåøèòå óðàâíåíèå 23−4x = 0,16 · 53−4x.

6.6. Íàéäèòå êîðåíü óðàâíåíèÿ log5(4 + x) = 2.

6.7. Íàéäèòå êîðåíü óðàâíåíèÿ lg(3− x) = lg 2.

6.8. Ðåøèòå óðàâíåíèå logx+6 32 = 5. Åñëè óðàâíåíèå èìååò áîëåå îäíîãî êîðíÿ, â îòâåòå
çàïèøèòå ìåíüøèé èç êîðíåé.

6.9. Íàéäèòå êîðåíü óðàâíåíèÿ 3log9(5x−5) = 5.
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6.10. Ðåøèòå óðàâíåíèå tg
π(x+ 2)

3
= −

√
3. Â îòâåòå íàïèøèòå íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé

êîðåíü.

6.11. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin
πx

3
= 0,5. Â îòâåòå íàïèøèòå íàèìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü.

Âû÷èñëåíèÿ è ïðåîáðàçîâàíèÿ

7.1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
9x2 − 4

3x+ 2
− 3x.

7.2. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (
√
15−

√
60) ·

√
15.

7.3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
9
√
7 · 18

√
7

6
√
7

.

7.4. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 210,6 · 71,4 : 3−0,4.

7.5. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
(4a)2,5

a2
√
a

ïðè a > 0.

7.6. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 9log3 4.

7.7. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (log5 125) · (log4 16).
7.8. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (1− log2 12) · (1− log6 12).

7.9. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ −47 cos 2α ïðè cosα = −0,4.

7.10. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
14 sin 19◦

sin 341◦
.

Ïðîèçâîäíàÿ è ïåðâîîáðàçíàÿ

8.1. Ìàòåðèàëüíàÿ òî÷êà äâèæåòñÿ ïðÿìîëèíåéíî ïî çàêîíó x(t) = −1

6
t2 + 5t − 19, ãäå x �

ðàññòîÿíèå îò òî÷êè îòñ÷åòà â ìåòðàõ, t � âðåìÿ â ñåêóíäàõ, èçìåðåííîå ñ íà÷àëà äâèæåíèÿ.
Â êàêîé ìîìåíò âðåìåíè (â ñåêóíäàõ) åå ñêîðîñòü áûëà ðàâíà 4 ì/ñ?

8.2. Ïðÿìàÿ y = 8x+ 2 ÿâëÿåòñÿ êàñàòåëüíîé ê ãðàôèêó ôóíêöèè y = ax2 + 18. Íàéäèòå a.

8.3. Ôóíêöèÿ y = f(x) îïðåäåëåíà è íåïðåðûâíà íà îòðåçêå [−5; 5]. Íà ðèñóíêå èçîáðàæ¼í
ãðàôèê å¼ ïðîèçâîäíîé. Íàéäèòå òî÷êó x0, â êîòîðîé ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèìåíüøåå çíà-
÷åíèå, åñëè f(5) ⩾ f(−5).
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Çàäà÷è ñ ïðèêëàäíûì ñîäåðæàíèåì

9.1. Ìîòîöèêëèñò, äâèæóùèéñÿ ïî ãîðîäó ñî ñêîðîñòüþ v0 = 57 êì/÷, âûåçæàåò èç íåãî
è ñðàçó ïîñëå âûåçäà íà÷èíàåò ðàçãîíÿòüñÿ ñ ïîñòîÿííûì óñêîðåíèåì a = 12 êì/÷2. Ðàñ-
ñòîÿíèå îò ìîòîöèêëèñòà äî ãîðîäà, èçìåðÿåìîå â êèëîìåòðàõ, îïðåäåëÿåòñÿ âûðàæåíèåì

S = v0t +
at2

2
. Îïðåäåëèòå íàèáîëüøåå âðåìÿ, â òå÷åíèå êîòîðîãî ìîòîöèêëèñò áóäåò íàõî-

äèòüñÿ â çîíå ôóíêöèîíèðîâàíèÿ ñîòîâîé ñâÿçè, åñëè îïåðàòîð ãàðàíòèðóåò ïîêðûòèå íà ðàñ-
ñòîÿíèè íå äàëåå ÷åì â 30 êì îò ãîðîäà. Îòâåò âûðàçèòå â ìèíóòàõ.

9.2. Ðàññòîÿíèå îò íàáëþäàòåëÿ, íàõîäÿùåãîñÿ íà âûñîòå h ì íàä çåìëeé, âûðàæåííîå â êì,

äî âèäèìîé èì ëèíèè ãîðèçîíòà âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå l =

√
Rh

500
, ãäå R = 6400 êì �

ðàäèóñ Çåìëè. ×åëîâåê, ñòîÿùèé íà ïëÿæå, âèäèò ãîðèçîíò íà ðàññòîÿíèè 4,8 êì. Ê ïëÿ-
æó âåäåò ëåñòíèöà, êàæäàÿ ñòóïåíüêà êîòîðîé èìååò âûñîòó 20 ñì. Íà êàêîå íàèìåíüøåå
êîëè÷åñòâî ñòóïåíåê íóæíî ïîäíÿòüñÿ ÷åëîâåêó, ÷òîáû îí óâèäåë ãîðèçîíò íà ðàññòîÿíèè
íå ìåíåå 6,4 êì?

9.3. Ïðè àäèàáàòè÷åñêîì ïðîöåññå äëÿ èäåàëüíîãî ãàçà âûïîëíÿåòñÿ çàêîí pV k = const, ãäå
p � äàâëåíèå â ãàçå â ïàñêàëÿõ, V � îáúåì ãàçà â êóáè÷åñêèõ ìåòðàõ. Â õîäå ýêñïåðèìåíòà
ñ îäíîàòîìíûì èäåàëüíûì ãàçîì (äëÿ íåãî k = 5/3) èç íà÷àëüíîãî ñîñòîÿíèÿ, â êîòîðîì
const = 105 Ïà · ì5, ãàç íà÷èíàþò ñæèìàòü. Êàêîé íàèáîëüøèé îáúåì V ìîæåò çàíèìàòü ãàç
ïðè äàâëåíèÿõ p íå íèæå 3,2 · 106 Ïà? Îòâåò âûðàçèòå â êóáè÷åñêèõ ìåòðàõ.
9.4. �ìêîñòü âûñîêîâîëüòíîãî êîíäåíñàòîðà â òåëåâèçîðå C = 2 · 10−6 Ô. Ïàðàëëåëüíî ñ êîí-
äåíñàòîðîì ïîäêëþ÷åí ðåçèñòîð ñ ñîïðîòèâëåíèåì R = 5 · 106 Îì. Âî âðåìÿ ðàáîòû òå-
ëåâèçîðà íàïðÿæåíèå íà êîíäåíñàòîðå U0 = 16 êÂ. Ïîñëå âûêëþ÷åíèÿ òåëåâèçîðà íàïðÿ-
æåíèå íà êîíäåíñàòîðå óáûâàåò äî çíà÷åíèÿ U (êÂ) çà âðåìÿ, îïðåäåëÿåìîå âûðàæåíèåì

t = αRC log2
U0

U
(ñ), ãäå α = 0,7 � ïîñòîÿííàÿ. Îïðåäåëèòå (â êÂ), íàèáîëüøåå âîçìîæíîå

íàïðÿæåíèå íà êîíäåíñàòîðå, åñëè ïîñëå âûêëþ÷åíèÿ òåëåâèçîðà ïðîøëî íå ìåíåå 21 ñ?

9.5. Àíòåííà äàò÷èêà ëîâèò ðàäèîñèãíàë, êîòîðûé çàòåì ïðåîáðàçóåòñÿ â ýëåêòðè÷åñêèé ñèã-
íàë, èçìåíÿþùèéñÿ ñî âðåìåíåì ïî çàêîíó U = U0 sin(ωt + φ), ãäå t � âðåìÿ â ñåêóíäàõ,
àìïëèòóäà U0 = 2 Â, ÷àñòîòà ω = 120◦/c, ôàçà φ = −30◦. Äàò÷èê íàñòðîåí òàê, ÷òî åñëè íà-
ïðÿæåíèå â íåì íå íèæå ÷åì 1 Â, çàãîðàåòñÿ ëàìïî÷êà. Êàêóþ ÷àñòü âðåìåíè (â ïðîöåíòàõ)
íà ïðîòÿæåíèè ïåðâîé ñåêóíäû ïîñëå íà÷àëà ðàáîòû ëàìïî÷êà áóäåò ãîðåòü?

Òåêñòîâûå çàäà÷è

10.1. Èç ïóíêòà A â ïóíêò B îäíîâðåìåííî âûåõàëè äâà àâòîìîáèëÿ. Ïåðâûé ïðîåõàë ñ ïî-
ñòîÿííîé ñêîðîñòüþ âåñü ïóòü. Âòîðîé ïðîåõàë ïåðâóþ ïîëîâèíó ïóòè ñî ñêîðîñòüþ 24 êì/÷,
à âòîðóþ ïîëîâèíó ïóòè � ñî ñêîðîñòüþ, íà 16 êì/÷ áîëüøåé ñêîðîñòè ïåðâîãî, â ðåçóëü-
òàòå ÷åãî ïðèáûë â ïóíêò îäíîâðåìåííî ñ ïåðâûì àâòîìîáèëåì. Íàéäèòå ñêîðîñòü ïåðâîãî
àâòîìîáèëÿ. Îòâåò äàéòå â êì/÷.

10.2. Èç ãîðîäîâ A è B íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âûåõàëè ìîòîöèêëèñò è âåëîñèïåäèñò. Ìîòî-
öèêëèñò ïðèåõàë â B íà 3 ÷àñà ðàíüøå, ÷åì âåëîñèïåäèñò ïðèåõàë â A, à âñòðåòèëèñü îíè
÷åðåç 48 ìèíóò ïîñëå âûåçäà. Ñêîëüêî ÷àñîâ çàòðàòèë íà ïóòü èç B â A âåëîñèïåäèñò?
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10.3. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ãîðîäàìè A è B ðàâíî 150 êì. Èç ãîðîäà A â ãîðîä B âûåõàë àâòî-
ìîáèëü, à ÷åðåç 30 ìèíóò ñëåäîì çà íèì ñî ñêîðîñòüþ 90 êì/÷ âûåõàë ìîòîöèêëèñò, äîãíàë
àâòîìîáèëü â ãîðîäå C è ïîâåðíóë îáðàòíî. Êîãäà îí âåðíóëñÿ â A, àâòîìîáèëü ïðèáûë â B.
Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò A äî C. Îòâåò äàéòå â êèëîìåòðàõ.

10.4. Èç îäíîé òî÷êè êðóãîâîé òðàññû, äëèíà êîòîðîé ðàâíà 14 êì, îäíîâðåìåííî â îäíîì
íàïðàâëåíèè ñòàðòîâàëè äâà àâòîìîáèëÿ. Ñêîðîñòü ïåðâîãî àâòîìîáèëÿ ðàâíà 80 êì/÷, è
÷åðåç 40 ìèíóò ïîñëå ñòàðòà îí îïåðåæàë âòîðîé àâòîìîáèëü íà îäèí êðóã. Íàéäèòå ñêîðîñòü
âòîðîãî àâòîìîáèëÿ. Îòâåò äàéòå â êì/÷.

10.5. Ìîòîðíàÿ ëîäêà ïðîøëà ïðîòèâ òå÷åíèÿ ðåêè 255 êì è âåðíóëàñü â ïóíêò îòïðàâëåíèÿ,
çàòðàòèâ íà îáðàòíûé ïóòü íà 2 ÷àñà ìåíüøå. Íàéäèòå ñêîðîñòü ëîäêè â íåïîäâèæíîé âîäå,
åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðàâíà 1 êì/÷. Îòâåò äàéòå â êì/÷.

10.6. Òåïëîõîä, ñêîðîñòü êîòîðîãî â íåïîäâèæíîé âîäå ðàâíà 25 êì/÷, ïðîõîäèò ïî òå÷åíèþ
ðåêè è ïîñëå ñòîÿíêè âîçâðàùàåòñÿ â èñõîäíûé ïóíêò. Ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðàâíà 3 êì/÷, ñòîÿí-
êà äëèòñÿ 5 ÷àñîâ, à â èñõîäíûé ïóíêò òåïëîõîä âîçâðàùàåòñÿ ÷åðåç 30 ÷àñîâ ïîñëå îòïëûòèÿ
èç íåãî. Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøåë òåïëîõîä çà âåñü ðåéñ?

10.7. Çàêàç íà 110 äåòàëåé ïåðâûé ðàáî÷èé âûïîëíÿåò íà 1 ÷àñ áûñòðåå, ÷åì âòîðîé. Ñêîëüêî
äåòàëåé â ÷àñ äåëàåò âòîðîé ðàáî÷èé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé çà ÷àñ äåëàåò íà 1 äåòàëü
áîëüøå?

10.8. Ïåðâàÿ òðóáà ïðîïóñêàåò íà 5 ëèòðîâ âîäû â ìèíóòó ìåíüøå, ÷åì âòîðàÿ. Ñêîëüêî
ëèòðîâ âîäû â ìèíóòó ïðîïóñêàåò âòîðàÿ òðóáà, åñëè ðåçåðâóàð îáúåìîì 375 ëèòðîâ îíà
çàïîëíÿåò íà 10 ìèíóò áûñòðåå, ÷åì ïåðâàÿ òðóáà çàïîëíÿåò ðåçåðâóàð îáúåìîì 500 ëèòðîâ?

10.9. Ïåðâàÿ òðóáà íàïîëíÿåò ðåçåðâóàð íà 6 ìèíóò äîëüøå, ÷åì âòîðàÿ. Îáå òðóáû íàïîëíÿ-
þò ýòîò æå ðåçåðâóàð çà 4 ìèíóòû. Çà ñêîëüêî ìèíóò íàïîëíÿåò ýòîò ðåçåðâóàð îäíà âòîðàÿ
òðóáà?

10.10. Â ïîíåäåëüíèê àêöèè êîìïàíèè ïîäîðîæàëè íà íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî ïðîöåíòîâ, à
âî âòîðíèê ïîäåøåâåëè íà òî æå ñàìîå êîëè÷åñòâî ïðîöåíòîâ. Â ðåçóëüòàòå îíè ñòàëè ñòîèòü
íà 4% äåøåâëå, ÷åì ïðè îòêðûòèè òîðãîâ â ïîíåäåëüíèê. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïîäîðîæàëè
àêöèè êîìïàíèè â ïîíåäåëüíèê?

10.11. Ìèòÿ, Àíòîí, Ãîøà è Áîðèñ ó÷ðåäèëè êîìïàíèþ ñ óñòàâíûì êàïèòàëîì 200000 ðóáëåé.
Ìèòÿ âíåñ 14% óñòàâíîãî êàïèòàëà, Àíòîí � 42000 ðóáëåé, Ãîøà � 0,12 óñòàâíîãî êàïèòà-
ëà, à îñòàâøóþñÿ ÷àñòü êàïèòàëà âíåñ Áîðèñ. Ó÷ðåäèòåëè äîãîâîðèëèñü äåëèòü åæåãîäíóþ
ïðèáûëü ïðîïîðöèîíàëüíî âíåñåííîìó â óñòàâíîé êàïèòàë âêëàäó. Êàêàÿ ñóììà îò ïðèáûëè
1 000 000 ðóáëåé ïðè÷èòàåòñÿ Áîðèñó? Îòâåò äàéòå â ðóáëÿõ.

10.12. Ñìåøàëè íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî 15-ïðîöåíòíîãî ðàñòâîðà íåêîòîðîãî âåùåñòâà ñ òàêèì
æå êîëè÷åñòâîì 19-ïðîöåíòíîãî ðàñòâîðà ýòîãî âåùåñòâà. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ñîñòàâëÿåò êîí-
öåíòðàöèÿ ïîëó÷èâøåãîñÿ ðàñòâîðà?

10.13. Ïåðâûé ñïëàâ ñîäåðæèò 10% ìåäè, âòîðîé � 40% ìåäè. Ìàññà âòîðîãî ñïëàâà áîëüøå
ìàññû ïåðâîãî íà 3 êã. Èç ýòèõ äâóõ ñïëàâîâ ïîëó÷èëè òðåòèé ñïëàâ, ñîäåðæàùèé 30% ìåäè.
Íàéäèòå ìàññó òðåòüåãî ñïëàâà. Îòâåò äàéòå â êèëîãðàììàõ.

10.14. Ðàáî÷èå ïðîêëàäûâàþò òîííåëü äëèíîé 500 ìåòðîâ, åæåäíåâíî óâåëè÷èâàÿ íîðìó ïðî-
êëàäêè íà îäíî è òî æå ÷èñëî ìåòðîâ. Èçâåñòíî, ÷òî çà ïåðâûé äåíü ðàáî÷èå ïðîëîæèëè
3 ìåòðà òóííåëÿ. Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî ìåòðîâ òóííåëÿ ïðîëîæèëè ðàáî÷èå â ïîñëåäíèé äåíü,
åñëè âñÿ ðàáîòà áûëà âûïîëíåíà çà 10 äíåé.
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Ãðàôèêè ôóíêöèé

11.1. Íà ðèñóíêå èçîáðàæ¼í ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = kx+ b. Íàéäèòå f(−16).

11.2. Íà ðèñóíêå èçîáðàæ¼í ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = ax2 + bx+ c. Íàéäèòå f(−7).
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11.3. Íà ðèñóíêå èçîáðàæ¼í ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
k

x+ a
. Íàéäèòå çíà÷åíèå x, ïðè êîòîðîì

f(x) = 0,2.

11.4. Íà ðèñóíêå èçîáðàæ¼í ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = b + loga x. Íàéäèòå çíà÷åíèå x ïðè êî-
òîðîì f(x) = 3.

11.5. Íà ðèñóíêå èçîáðàæ¼í ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = ax+b. Íàéäèòå f(−5).
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11.6. Íà ðèñóíêå èçîáðàæ¼í ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = k
√
x. Íàéäèòå f(12,5).

Íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè

12.1. Íàéäèòå òî÷êó ìèíèìóìà ôóíêöèè y = x3 − 300x+ 19.

12.2. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y =
x3

3
− 9x− 7 íà îòðåçêå [−3; 3].

12.3. Íàéäèòå òî÷êó ìàêñèìóìà y = − x

x2 + 289
.

12.4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = 10x− 10 ln(x+ 8) + 19 íà îòðåçêå [−7,5; 0].

12.5. Íàéäèòå òî÷êó ìàêñèìóìà ôóíêöèè y = (x− 7)2ex−8.

12.6. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = 5 tg x− 5x+ 6 íà îòðåçêå
[
0;

π

4

]
.


